

[异域传真]

意大利绿色农业发展 领先欧洲

意大利农场主协会主席蒙 卡沃在"绿色意大利报告"中指 出,意大利绿色农业发展在欧 洲首屈一指,无论是受原产地 保护和地理标志保护的产品数 量,还是符合生物学标准的农 业企业数量都在欧洲排名首 位,意大利农食品化学残留超 标准的发生率在欧洲最低,同 时严格禁止种植转基因生物。 报告指出,意大利共有欧盟认 可的292项原产地保护和地理 标识保护的产品,523种受原 产地控制、保证和受地理标志 保护的葡萄酒,共有6万家有 机农业企业。与此同时,意大 利拥有最为庞大的农业企业组 织,以及覆盖全意大利的近万 家农食品零售网络。今年,意 大利农业吸纳了5.3万余名35 岁以下的年轻企业家,同比增 长 5.8%

奉贤区生态环境局 行政决定催告通知书

上海奉正砼制品有限公司:

我局于2019年6月3日向你 (单位)送达了行政处罚决定书第 2120190063号,你(单位)在法定 期限内未履行如下行政决定:

罚款人民币贰拾万元整。

根据《中华人民共和国行政 强制法》第五十四条的规定,请你 (单位)在接到本通知后十日内依 法履行上述行政决定。逾期不履 行,我局将依法申请人民法院强 制执行

因你单位下落不明,或诵讨 其他方式均无法送达,依据《中华 人民共和国民事诉讼法》第九十 二条规定,现向你单位公告送达 《行政决定催告通知书》(沪奉环 催字[2019]第71号)。自公告之 日起,经过六十日即视为送达

联系地址:上海市奉贤区环 城东路383号(丽洲大厦18楼 1817室)

邮编:201499

联系人:奉贤区生态环境局 法宣科

联系电话:021-60882660

德国促进乡村发展法宝多

作为西方工业大国、欧洲第一大经济体,德国以机械制造、化工医药及汽车工业闻名全球。不过,德国的工业能量并不反映在城 市规模上,高楼林立、车水马龙的繁华景象在这个西欧国家并不常见。德国乡村面积广大,并且实现了与城市的无缝对接、和谐共 生。按照德国农业部的说法,德国国土面积的90%散发着乡村气息,约4400万人生活在乡村,占德国总人口的一半左右,德国50%以上 的土地用于农业生产。

乡村已经超出农业范畴

乡村和 在德国政府的理念中, 城市并非对立,而是互相依存。因 具有多样性和多重功能, 乡村在德 国并没有政治、经济、社会层面上 的统一定义。但可以肯定的是,德 国社会谈论的乡村地区已经超出农 业的范畴

德国农业部表示,虽然28.5 万家农业企业(包括家庭农场)每 年出产的农产品产值达500亿欧 元,但乡村地区不仅有农业,它还 是中小制造企业、服务型企业、手 工业者的栖身之所,是德国发展新 能源和技术研发的重要阵地, 也是 德国人理想的天然疗养场所。

加强乡村地区建设、促进城镇 和乡村生活条件平等是德国联邦粮 食和农业部 (简称德国农业部) 的 核心任务之一。2015年起,德国 农业部开始实施"联邦乡村发展计 划",调动各方面力量,全方位促 进乡村地区发展, 使其更具吸引 力、更宜居。

多管齐下实现乡村振兴

"联邦乡村发展计划"由德国 农业部主导, 其顾问委员会联合德 国农林生态领域权威研究机构图能 研究所共同拟定发展计划。德国农 业部在敲定和颁布计划的同时, 还 成立了专门机构乡村发展能力中 心, 具体负责计划的协调和落实, 并听取顾问委员会的咨询意见。 2015年以来,"联邦乡村发展计 划"已扶持各类项目1000多个。

联邦乡村发展计划"包含五 大类政策措施:模式和示范项目、 示范区、竞赛、对话、研究支持与 知识转化。

一是实施模式和示范项目。德 国农业部在全国范围内遴选创新性 的现代乡村发展示范项目并给予扶 持。例如,"500乡村倡议"计划 旨在促进乡村地区的难民融入,基 层上报并获批的每个示范项目可获 得1万欧元的资金支持;"数字乡 村"计划旨在通过扶持基层乡村数 字化创新应用项目,利用数字化来改善乡村的生产生活;"乡村文 化"计划通过扶持基层乡村文化项 目,尤其是新的文化形式,为乡村



值得一提的是, 德国农业部大 力扶持乡村"多功能房屋"模式, 即乡村公共商业综合体,将商店、 诊所、图书馆、市政办公室、咖啡 馆、邮局、银行等聚集在一起。服 务于当地乡村需求并形成聚会场 所。

二是打造示范区。在名为"乡 村振兴"的子计划里,德国农业部 在全德国选择了13个底子较差的 乡村进行针对性扶持, 这里所谓的 "示范区"其实更像我国的扶贫。 这些乡村获得了独立的地方预算, 用于实现"乡村振兴"的目标。在 科学方法的指导下,这些地区执行 具体的振兴项目,促使当地居民积 极应对人口老龄化,增加地区附加 值并确保就业。

三是开展竞赛。 德国政府就开始举办"我们的 乡村应该更加美丽"的全国性竞 赛,后更名为"我们乡村有未来",现每三年举办一次,并作为 联邦乡村发展计划"的组成部分得

到了扩大。2016年夏天, 全德有 33个乡村参与这项传统赛事。德 国政府通过对乡村的评比、表彰和 激励,既促进了德国各地先进乡村 发展经验的交流,也引导了政策方 向。例如,德国政府通过在竞寨中 设立特别奖激励乡村科学应对人口 老龄化问题。

此外,德国政府还举办"简洁 结实的乡村"竞赛,居民不超过 3000人的乡村均可参赛。德国农 业部重点从建筑物和土地的创造性 重建和再利用、在乡村核心区兴建 公共社区、可持续发展、生态保护 等角度对乡村进行评比和奖励。

四是组织对话。在"区域联合-共同强大"的口号下,2017年 德国农业部在乡村地区组织了四场 "未来工厂"对话会,乡村居民、 企业、市政当局、行业协会代表等 齐聚一堂, 共同探讨如何将乡村建 设得更加充满活力且可持续。

最后是研究支持与知识转化。 德国政府支持各研究机构开展未来 乡村可持续发展的相关研究, 例如 图能研究所承接了德国农业部的许

多相关科研项目, 乡村发展能力中 心启动了对首批可持续乡村研究项 目的支持,未来研发经费方面的支 持可能进一步增加。

充分利用欧盟农业政策

"联邦乡村发展计划"是德国 政府支持乡村发展的众多计划中的 一个,从中可以看出在新的社会变 革中, 德国政府对激励创新和调动 全社会力量参与乡村建设的重视。

为了促进乡村地区发展,德国 政府基于欧盟的农业政策框架, 计 划在2014年至2020年间投入176 亿欧元支持乡村发展,其中94.4 亿欧元来自欧盟,81.4亿欧元来 自德国联邦及地方政府。

德国政府采取的行动还有"地 方经济结构优化"行动、 镇-跨地区合作及网络"计划等。 此外, 德国还充分利用欧盟农业基 金支持乡村农业发展,强调自然资 源可持续利用,例如减少或彻底放 弃使用化肥、支持生态农业等

沈忠浩

[新主体·人物]

助农增收2700余万元 这个家庭农场不一般

-记山东省枣庄市龙潭家庭农场负责人袁权

袁权此前有两个身份,一是山 东省枣庄市山亭区城头镇最早一 批蔬菜育苗户,另外一个身份是农 场的负责人。而如今,他又有了第 三个身份:技术员——一个帮助种 植户解决技术难题的民间技术员。

"他们说我们农场搞得好模式 对.有团队.值得学习。"袁权说.现在 农场每年都有至少十几拨队伍前 来参观学习。

选择回家当农民是袁权2012 年年初下的决定。那时,恰逢中央 鼓励发展家庭农场,他火速找到工 商局,用地名"龙潭",注册了"龙潭 家庭农场"。这也是山东省第一家 具有独立企业法人资格的家庭农 场,袁权为此沾沾自喜,"这说明我 赶点准。

不过,农场的发展并非一帆风 顺。有件事计他印象特别深刻. 2014年6月份,沾了一身泥土的袁 权刚从大棚里出来大娘知道他是 大学生,惋惜地说:"是不是找不到 工作才回家干这苦活?"

外人的不解和父母"能不能坚 持到底"的顾忌都让袁权铁了心要 闯出名堂。自农场创办以来,只要 不出去考察,他就泡在农场。

付出终有回报,不过面对农场 盘子大、收益慢这一难题,他依旧束

对此,不少人也发表了自己的 看法。袁权搭档的观点很主流,生 产果蔬就要走高端路线,往大城市 销售,攫取高额利润。与搭档意见 相左袁权考察多地后认为高端营 销中的大部分都在探索阶段。自 认为有商人思维的他,更看重长远

发展。 "我父亲是高级农艺师,母亲是 "心仙们影响,我 认为农业决不能离不开技术的支持。"在这一想法的推动下,袁权着 手组建自己的"科技+"服务团队。

袁权介绍,团队成立之初,专注

于服务新老农人,把农业的新技术、 新品种、新设备带给他们,让农场的 辐射带动作用更加明显和实际。 目前,龙潭家庭农场这支服务团队 已发展40余人,其中农业推广研究 员16名、高级农艺师2名、种子检 验员8名、食品安全检测员4名。

张延岭是农场服务团队技术 小组的负责人,据他介绍,他们小组 负责引进新的优良蔬菜品种并进 行试种,成功后再推广给种植能手, 同时进行植保和食品安全的跟踪 服务和监督指导,再把掌握的信息 整合起来,形成产业集合。

团队服务的同时,还不断了解

和收集百姓最迫切的愿望和意见, 寻找农业发展难题解决方案。 2015年,农场通过整合多方要素,与 天津大学智农创业团队合作开发 出专门针对普通百姓使用的智能 温室控制系统。目前该系统已升级到第5代,由于设备工作稳定,成 本低.更简便实用.深受当地百姓喜

截至目前.农场累计服务5000 余种植户,20余家合作社及农场,涉 及土地5000余亩,推广蔬菜新品种 20余个,新技术11项,共计为农户 增收2700余万元。